

Epidemia în Ștei. La poalele Munților Apuseni

Nu sunt cazuri deosebite

Ca în toate localitățile din întreaga lume, și autoritățile locale din orașul Ștei au fost în prim planul unor decizii luate în vederea prevenirii îmbolnăvirilor cauzate de acest virus. Din fericire, deocamdată, în orașul de sub Apuseni nu au fost înregistrate cazuri de îmbolnăvire cu Covid-19.

Într-o notă obișnuită, în această perioadă dificilă din viața fiecărui locuitor al orașului Ștei, atât pe pagina de facebook a Primăriei orașului Ștei, cât și prin pliantele distribuite în tot orașul, autoritățile locale își informează locuitorii despre măsurile care sunt luate la nivel local în vederea combaterii acestui nemilos virus. Până acum în orașul Ștei nu s-au înregistrat cazuri de îmbolnăvire cu Covid-19. Astfel, și pe durata săptămânii recent încheiate personalul Primăriei orașului Ștei, dotat cu echipamente de protecție și instruit pentru respectarea măsurilor de siguranță și a distanțării sociale, a fost implicat activ în prevenirea și combaterea contaminării cu virusul Covid-19. Primăria a finalizat al doilea ciclu de tratare cu substanțe biocide, netoxice pentru oameni și animalele de companie, în toate scările blocurilor de locuințe din oraș (firma prestatoare fiind autorizată pentru aceste servicii de către Direcția de Sănătate Publică și Direcția Sanitar Veterinară), pentru dezinfectia acestor spații. Zilnic, angajații primăriei au dezinfectat străzile și trotuarele din oraș, punând accent pe zonele cu circulație mai intensă (intrările în instituții publice, în blocurile de locuințe și case).



În toate scările blocurilor de locuințe din oraș (cu câteva excepții), Primăria a montat dispozitive dotate cu substanțe pentru dezinfectie. În perioada 13-16 aprilie, toți cetățenii de la casele particulare din oraș vor primi, deasemeni, soluții pentru dezinfectie, care vor fi distribuite de către personalul primăriei. Din data de 12 aprilie o singură persoană va mai fi izolată la domiciliu, în orașul Ștei. Numărul cazurilor izolate ajunsese la 36 la un moment de varf, însă primăria a colaborat cu aceștia, iar pentru cei care au solicitat, a asigurat hrană și servicii pe durata perioadei de izolare. Primăria a identificat 38 de persoane cu vârsta peste 65 de ani, din grupuri vulnerabile, fără susținători, care primesc sprijin, în vederea minimalizării expunerii lor în afara locuințelor, pe toată durata stării de urgență. Această listă poate fi completată chiar și de

dumneavoastră, cu propuneri pentru noi persoane, care este posibil ca din diferite motive să fi fost omise din evidențe, lucru pentru care puteți să contactați Primăria Ștei. Conform afirmației ing. ec. Radu Aron, managerul Spitalului Orășenesc Ștei, la unitatea spitalicească, pe care cu mare responsabilitate o conduce, nu există nici un fel de probleme legate de noul coronavirus, iar activitatea funcționează normal în această perioadă atât de dificilă.

„Investițiile din bani europeni sunt în derulare la proiectele din oraș, iar prin acest lucru vom contribui la evitarea dezangajării și creșterea absorbției de fonduri europene, atât de necesare țării noastre în perioada următoare. Dragi șteieni, vă mulțumesc tuturor celor care v-ați conformat normelor din ordonanțele militare și vă rog să respectați

distanțarea socială și programul de circulație impus prin acestea, astfel încât să reducem la minim riscul îmbolnăvirilor cu coronavirusul SARS Cov-2. Pe această cale aș dori să mulțumesc personalului din primărie pentru implicarea în rezolvarea tuturor problemelor legate de această pandemie, iar pentru ajutor poliției și tuturor instituțiilor cu care am colaborat în această perioadă, consilierilor locali ai orașului Ștei și membrilor din Comitetul Local pentru Situații de Urgență. Pentru probleme în legătură cu această pandemie, vă rog să apălați cu cea mai mare încredere la Primăria orașului Ștei (numerele de telefon: 0753/040-797, 0259/332-337). Vă doresc multă sănătate și sărbători fericite”, a spus, printre altele, ing. Iulian Balaj, primarul orașului Ștei.

■ Ionel POPA

Acțiuni de conștientizare privind protecția mediului

Comisari în mijlocul elevilor

Comisari din cadrul Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul Județean Bihor au întreprins, zilele trecute, acțiuni de conștientizare ce au vizat educarea copiilor în spiritul protejării mediului înconjurător.

Ca urmare a protocolului existent între Garda Națională de Mediu – Comisariatul General și Inspectoratul Școlar Bihor, comisari din cadrul Gărzii Naționale de Mediu – Comisariatul Județean Bihor au întreprins, în 2 aprilie, acțiuni de conștientizare, ce au vizat educarea copiilor în spiritul protejării mediului înconjurător, a reciclării/colectării

selective a deșeurilor, precum și dezvoltarea conduitei civice și ecologice.

„Această acțiune s-a desfășurat cu prilejul Programului Național „Școala Altfel”, prezentându-se unui număr de 27 de elevi din clasa a V-a și a IV-a din cadrul Liceului Teoretic nr. 1 Bratca materialul „Poluarea mediului înconjurător” și un film educativ cu privire la poluarea naturii”, transmit, printr-un comunicat de presă, reprezentanții Gărzii de Mediu Bihor.

Potrivit acestora, Programul Național „Școala Altfel” s-a desfășurat online, întreaga prezentare fiind susținută pe platforma Zoom.



„Având în vedere starea de criză declanșată la nivel de țară din cauza pandemiei Covid-19 și a faptului că școlile sunt închise în această perioadă, Programul Național „Școala Altfel” s-a desfășurat online. Astfel, întreaga prezentare s-a

susținut pe platforma Zoom, în colaborare cu directorul Liceului Teoretic nr. 1 Bratca, Leontin Gherman și sub coordonarea profesorilor Zsurzs Daniela și Nicolae Cosmin Vereș”, menționează reprezentanții GNM Bihor.

■ L.I.

Cu starea de urgență poți justifica orice. Mai puțin incompetența!

urmare din pagina 1

Pe 31 martie, Grupul de Comunicare Strategică transmite, în obișnuita informare, că o femeie de 61 de ani internată la Spitalul de Pneumoftiziologie Oradea a decedat din cauza coronavirusului. Femeia nu fusese însă internată la Spitalul de Pneumoftiziologie Oradea (care nu e spital, ci doar o secție, iar toate cazurile de Covid-19 erau internate la Spitalul Municipal), ci doar la Spitalul din Sațu Mare. I se făcuse doar testare la Oradea. În informarea transmisă ulterior, pe 1 aprilie, opiniei publice, nu se mai vorbea despre niciun deces în Bihor.

Pe 3 aprilie, într-o conferință de presă, medicul Gheorghe Carp spunea că în Bihor sunt 43 de cazuri confirmate, în timp ce în comunicarea Grupului de Comunicare Strategică, erau 44 de cazuri. Câte cazuri erau în Bihor pe 3 aprilie?

Pe 6 aprilie aflăm că Secția de Pneumologie a Spitalului Orășenesc Aleșd a fost închisă și plasată în carantină. Totul se petrecuse pe 2 aprilie. DSP Bihor a ținut informația la secret. S-a aflat dintr-o informare, trimisă tot de DSP Bihor, Ministerului Sănătății și obținută de ziariști, pe surse.

Pe 10 aprilie, același Grup de Comunicare Strategică anunță că doi medici sunt infectați cu Covid-19 în Bihor. Weekendul trecut dr. Gheorghe Carp, coordonatorul spitalelor din Bihor, explică că în Bihor nu există niciun cadru medical infectat.

Să adăugăm la aceste gafe tendința de a cenzura cât mai mult presa. Mai întâi, din informațiile oficiale dispăre numărul cazurilor persoanelor infectate pe fiecare județ în parte, pe motiv că persoanele infectate sunt duse în centrele din alte județe. Ulterior situația se schimbă, Oradea devine și ea un centru de depistare și tratare a infecțiilor, dar informația pe județe se face doar când jurnaliștii trimit scrisori guvernului și protestează. Dorința presei este legitimă pentru că pe cititorii din Oradea îi interesează cu siguranță câte cazuri sunt la ei în oraș sau județ, nu câte sunt la București. Evoluția numărului de cazuri, pe zile, de pe harta oficială, dispăre și ea, astfel că devine imposibil de urmărit cum evoluează pandemia, altfel decât din ce spun oficialii sau din notarea și compararea cazurilor pe fiecare zi în parte. Direcțiile de Sănătate Publică (DSP) ba trimit, ba nu trimit numărul persoanelor aflate în izolare în județele în care își au sediile. Numărul cazurilor grave, a persoanelor internate la Terapie Intensivă este centralizat și devine imposibil de urmărit pe județe. DSP-urile nu îl mai raportează.

În timp ce presei i se taie tot mai multe informații, este amenințată cu suspendarea, închiderea etc., că doar e stare de urgență, nu se găsește nicio soluție pentru a fi sprijinită, nici financiar ca alte ramuri (domeniul), nici cu informații. Și, da, jurnaliștii nu sunt nici medici, nici polițiști, dar au și ei un rol în a ajuta lumea să înțeleagă cu ce se confruntă, în a o ajuta să facă față provocării, oricâte site-uri „oficiale” ar inventa Guvernul peste noapte. Și, deși nu se fac liste, ca în cazul medicilor, sunt și jurnaliști confirmați cu Covid-19 pentru că munca asta nu presupune doar statul în casă, în fața laptopului.

Campania cu „informați-vă doar din surse oficiale” este o jignire la adresa presei bine intenționate care își face treaba onest și cu profesionalism.

Starea de urgență justifică orice, dar nu poate justifica incompetența. Cazurile Suceava și Baia Mare, gafele cu decesele și infecțiile medicilor din Bihor, cazurile medicilor trimiși în prima linie fără dotări, faptul că, deși se știa despre venirea virusului, nu s-au achiziționat din timp echipamente de protecție, toate acestea dovedesc o incompetență crasă în ceea ce privește (cel puțin) comunicarea.

Oamenii aceștia nu știu să numere cazurile, văd morți acolo unde nu sunt, vor ca presa să le fie parteneră, să informeze corect, dar o cenzurează cât pot de mult. Trăim vremuri dificile și ele vor deveni și mai dificile dacă aceste gafe vor continua, dacă oamenii nu vor fi corect informați și nu vor ști la ce se aștepte. Trebuie schimbat ceva în acest mecanism în care curelele de transmisie scârțâie și se subrezesc la fiecare comunicat trimis. Iar asta nu mai depinde de noi. ■